

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.062

Jueves 24 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## Gouin, jefe del Gobierno francés

### De 557 votos obtuvo 497

#### ESPERO—DIJO—QUE AFRONTAREMOS LA SITUACION DE FRANCIA CON LA NECESARIA SERIEDAD Y VALOR

PARIS, 23.—FELIX GOUIN HA SIDO ELEGIDO JEFE DEL GOBIERNO PROVISIONAL FRANCÉS POR LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE. OBTUVO CUATROCIENTOS NOVENTA Y SIETE VOTOS DE UN TOTAL DE QUINIENTOS CINCUENTA Y SEIS.—EFE.

Paris, 23.—Al reunirse la Asamblea para proceder a la elección de jefe de Gobierno cada diputado recibió una papeleta en la que debía escribir el nombre del candidato elegido. Presidía el demócrata cristiano André Mercier. Los diputados depositaron su voto en una urna colocada en el centro de la sala.—Efe.

#### La sesión

Paris, 23.—A las tres en punto de la tarde se abrió la sesión de la Asamblea Constituyente. El salón estaba abarrotado, y presidía André Mercier, del M. R. P., hallándose ausente Gouin, sobre cuya elección como jefe del nuevo Gobierno estaban de acuerdo los tres grandes partidos. Después de la lectura del orden del día, de elección del sucesor de De Gaulle, el presidente del grupo parlamentario del M. R. P., de Monthon, pidió la suspensión de la sesión, accediéndose sus palabras con gritos desfavorables. Maurice Viollette, en nombre de la derecha, declaró que el pueblo francés no aceptará constantes aplazamientos y que si no hay mayoría en la Asamblea debe irse a nuevas elecciones. Le aplaudieron la derecha, los radicales y algunos elementos del centro, en tanto que socialistas y comunistas guardaban silencio. Seguidamente la Asamblea acordó, por el procedimiento de aclamación, separarse, sin fijar hora para la reunión siguiente.—Efe.

#### Reunión de los jefes de los tres partidos

Paris, 23.—Después de suspenderse la sesión de la Asamblea, que debería haber procedido al nombramiento de jefe de Gobierno, los jefes de los tres grandes partidos políticos franceses se reunieron a las cuatro y

## GOUIN

### El 1942 se evadió de Francia y pasó por España, camino de Argel

M. Gouin, nuevo jefe del Gobierno provisional francés, nació el 4 de Octubre de 1884. Estudió en el Liceo de Marsella. Es abogado en ejercicio desde 1907. Tres años antes ingresó en el partido socialista y nunca cambió de filiación política. Desde 1924 ha sido diputado por Aix-en-Provence, de cuya región es natural, y en la que su familia está afincada. Gouin ha voto con la tradición francesa de vestirse de frac para presidir las sesiones de la Cámara. Cuando se evadió de Francia para ir a Argel, en 1942, el nuevo presidente provisional de la República francesa se afincó el bigote de cepillo que hasta entonces había usado, para no ser reconocido. Después de una marcha de veinticuatro horas por los Pirineos se encontró en tierra española.

cuarto, con objeto de preparar un convenio escrito respecto al Gobierno de coalición.—Efe.

Michel Clemenceau obtuvo 35 votos y De Gaulle 3

Paris, 23.—En la elección para presidente del Gobierno francés, Félix Gouin ha obtenido cuatrocientos noventa y siete votos, frente a treinta y cinco obtenidos por Michel Clemenceau y tres por De Gaulle.—Efe.

#### La Asamblea nacional aplaza sus sesiones

Paris, 23.—Después de ser anunciada la elección de Félix Gouin como jefe del Gobierno, la Asamblea Nacional aplazó sus sesiones hasta que sea nuevamente convocada por el mismo Gouin, para proceder a la elección de la persona que sustituya a éste como presidente de la Asamblea Constituyente.

#### Gouin explica la aceptación del mandato

Londres, 23.—Félix Gouin, nuevo presidente del Gobierno francés, ha declarado ante la radio:

(Continúa en la página 3)

## Marineros griegos comprueban en Vigo la falsedad de la campaña antiespañola

Santiago de Compostela, 23.—Ha pasado el día de hoy en esta ciudad un súbdito griego, representante de una casa exportadora de pescados y esponjas, y que reside en Madrid desde hace varios años. Al hablar con un periodista, este súbdito de Grecia, que quiere ocultar su nombre, ha manifestado que, con motivo de un reciente viaje que acababa de realizar a Vigo, por asuntos profesionales, coincidió en aquel puerto con la estancia de un barco mercante de nacionalidad griega, que habla el idioma de arribada forzosa procedente de un puerto inglés. Agrega que, inmediatamente de conocer la noticia, subió a bordo del buque y se dio a conocer a los tripulantes, que le hicieron objeto de una afectuosa acogida, y que al invitar a un grupo de compatriotas suyos a bajar a tierra, éstos se negaron, excusándose de hacerlo porque tenían entendido que en España reinaban el mayor desorden y el hambre más espantosa. Añade que, al fin, logró convencerlos de lo inexacto de su información, y con un grupo de marineros recorrió las calles de Vigo, invitándoles a almorzar en un restaurante. Todos ellos mostraron su admiración al ver la abundancia de víveres y el orden que reinaba en la población, en contra de todas las propagandas que habían escuchado en el extranjero. Dichos marineros hicieron numerosas compras de comestibles y ropas y regresaron entusiasmados a su barco.

## Acusación soviética contra la esposa de Antonescu

Bucarest, 24 (4 l.).—La esposa del mariscal Antonescu ha sido acusada de haber sustraído objetos de la Legación soviética en la capital rumana. Se dice que poco después de la ruptura de las relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, ordenó que se retirasen de dicha Legación todos los objetos de arte que fueran encontrados. Parte de dichas obras fueron repartidas entre los hospitales y amigos, y el resto—se dice en la acusación—lo reservó para sí.—Efe.

## NOTAS GRAFICAS DE ACTUALIDAD



La Suprema Orden de San Raimundo de Peñafort ha organizado una solemne fiesta religiosa en la iglesia de las Calatravas, de Madrid. Al acto, que fué presidido por el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, asistieron el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán y, entre otras personalidades, los señores Arciniega, Caso, Puigdollers, etc.

## DICE "CATHOLIC HERALD": EL REGIMEN DE FRANCO ES FUERTE

### Ambiente de simpatía hacia España en La Habana con motivo del Congreso de Estudios Sociales

### Adhesión de los Padres Redentoristas españoles de Portugal al Gobierno

Oporto, 22.—Los Padres Redentoristas españoles de las residencias establecidas en Portugal han enviado un cálido testimonio de adhesión al Gobierno español con motivo de la reciente nota de éste acerca de la campaña de difamación contra España.

La Habana, 22.—Ha despertado un gran interés la conferencia que se ha celebrado entre diferentes organizaciones católicas que se hallan en contacto con las entidades españolas similares y la delegación española que ha asistido al Congreso Interamericano de Estudios Sociales. La delegación española, presidida por monseñor Hervás, ha llevado a cabo numerosas entrevistas con los más prestigiosos miembros de las comunidades, Ordenes y Congregaciones religiosas.

Los delegados españoles visitaron también diferentes Colegios religiosos de uno y otro sexo. Monseñor Hervás habló en ellos ante los alumnos, y recibió de éstos y de su profesorado, emocionantes mensajes llenos de cálidos sentimientos para los Colegios españoles.

El tacto y dotes de inteligencia demostrados por monseñor Hervás durante su actuación con motivo del Congreso de Estudios Sociales y en los demás actos desarrollados posteriormente, ha granjeado a España un ambiente de gran simpatía.—Efe.

## Ha dado paz al país y ha restaurado su economía

### Los españoles recuerdan que España estuvo bajo el talón de los soviets

Nueva York, 22.—El «Catholic Herald» escribía el 4 de Enero: «Sobre la opinión de España en Londres los informes tienen un distinto punto de vista respecto a las actuales maniobras de Francia, Inglaterra y América, dentro de sus propias naciones. Pueden realizarse cambios, estamos

de acuerdo, pero esos cambios deben ser realizados por los mismos españoles, por los españoles que están dentro de España. Fuera del país no existe una oposición organizada. Los líderes exiliados del llamado Gobierno republicano han dado un esbozo de lo que podríamos llamar una quimera política tejida alrededor de ellos por escritores y locutores políticos que están bajo la influencia de imaginaciones ideológicas. La iniciativa de la nota francesa pudiera acharcarse según se ha dicho, a un deseo por parte del general De Gaulle para hacer concesiones secundarias al partido comunista, mientras al propio tiempo hacer solidarios de esta responsabilidad a los Gobiernos de Inglaterra y América de cualquier movimiento.

## Botadura de un nuevo petrolero

### Desplaza 16.500 toneladas

Cádiz, 23.—El día 5 del próximo mes de Marzo se efectuará en la factoría naval de Matagorda la botadura del nuevo buque petrolero «Bailén», que se construye para la C. E. P. S. A. La quilla de este buque fué colocada a fines del mes de Febrero de 1944, al ser lanzado al agua el buque-tanque de la misma empresa, «Campantele», que ya ha realizado varios viajes a América para traer al mercado nacional cargamentos de combustible líquido. El «Bailén» desplaza dieciséis mil quinientas toneladas y seguramente podrá comenzar a prestar servicio dentro de este mismo año. En la misma factoría se construye otro barco petrolero de idénticas características, con destino a la C. A. M. P. S. A., que se denominará «Campiz».

Es de señalar que fué publicada durante la ausencia de Moscú de los ministros de Asuntos Exteriores inglés y americano. La decisión de que el asunto será discutido en la próxima sesión de las potencias no significará más que una «discusión». No se puede discutir de un Gobierno que no tiene existencia y es aún infinitamente más difícil discutir sobre uno que está fuera de la realidad. El pueblo español recuerda los hechos de la guerra, el hecho de que sus antiguos líderes, aunque en precipitada fuga, no omitieron en llevarse una parte substancial de la riqueza de España, o el hecho de que su país estaba casi bajo el talón de los Soviets, por políticos pendencieros que todavía siguen riñendo. También ha sido señalado en España (Continúa en la página 3)

## "Daily Mail" califica de "cinismo político" la petición rusa sobre Grecia e Indonesia

### Estos métodos hicieron fracasar la S. de Naciones

### Bevin se muestra preocupado por los asesinatos políticos que se cometen en Polonia

Londres, 23.—Al contestar en los Comunes a una pregunta del diputado conservador Savory, el secretario del Foreign Office, Bevin, hizo constar su preocupación por los asesinatos políticos que se están cometiendo en Polonia. Bevin manifestó que consideraba necesario que el Gobierno de Varsovia ponga fin a estos hechos inmediatamente, con el fin de que se celebren cuanto antes elecciones libres y justas, de acuerdo con la decisión de Crimea.—Efe.

### Repentina luz en la actitud soviética respecto a Grecia

Londres, 23.—El contenido del discurso pronunciado en Volos (Tesalia) el día 13 del actual por el secretario general del partido comunista griego, Zachariadis, que se ha conocido hoy en Londres, arroja—dice la Agencia Reuter—repentina luz en cuanto a la actitud soviética en los asuntos griegos. Las palabras de Zachariadis, formado políticamente en Moscú, pre-

sentan en los ataques a Inglaterra notable semejanza con las más recientes manifestaciones de la propaganda soviética, tanto radiofónica como de Prensa, y puede asegurarse—añade la Agencia Reuter—que a ellas se ajustará la argumentación rusa cuando el caso helénico se vea por la O. N. U.

El jefe comunista formuló las siguientes acusaciones contra Gran Bretaña: «La intervención inglesa en Grecia» (Continúa en la página 3)

## MENSAJES SIMBOLICOS DEL GOBIERNO ESPAÑOL AL PUEBLO FILIPINO

### El "Plus Ultra" zarpa de Barcelona con 400 pasajeros y 1.400 toneladas de carga diversa

Barcelona, 23.—Ha zarpado rumbo a Filipinas el buque español «Plus Ultra», fletado por el Gobierno español para enviar socorros a los españoles residentes en aquel archipiélago y proporcionar la repatriación de los que deseen volver a España. Invertirá en el viaje unos cincuenta días. Hará escala en Nápoles, Haifa, Port-Said, Colombo y Manila. Lleva a bordo unos 400 pasajeros. Muchos

de ellos se dirigen a Italia. También lleva el barco 1.400 toneladas de carga diversa, entre ella ropas de abrigo, alimentos y medicamentos para Filipinas. Entre los viajeros figuran el cónsul general de España en Manila, don Federico Gabaldón; el agregado del ministerio de Industria y Comercio, señor Segredo; el agregado argentino en la Embajada de Roma, señor Gago Mitre; el nuevo cónsul de la Argentina en Ankara, señor Quiroga; el vicario general de la Orden de Predicadores, padre Manuel Montoto, que se dirige a Roma acompañado de seis profesores de la Universidad Pontificia Angelicus; el superior de la Comunidad de Dominicos de Vía Contti, padre Vicente Martí; el procurador general de las Misiones de la Orden de Predicadores en el Extremo Oriente, padre Eugenio Suárez; los escritores y periodistas don Juan Ramón Masoliver y don Julián Cortés Cavanillas, corresponsales de «La Vanguardia» y de «A B C» en Roma, y don Antonio Pérez de Olaguer, a quien acompaña su esposa, que va a Manila para asuntos particulares; varios padres pasionistas y capuchinos y religiosos de la Orden Teresiana. Servicios Domésticos y de los Sagrados Corazones.

En las primeras horas de la tarde fué embarcado el donativo del Gobierno español. Presenció las operaciones el representante del ministerio de Asuntos Exteriores, don Rafael Jaume. A pesar de la lluvia, numerosas personas se agruparon en el puerto para ver la salida del «Plus Ultra».

#### Mensajes simbólicos

Barcelona, 23.—El diplomático don Francisco Gabaldón, nombrado por el Gobierno español cónsul general en Manila, ha hecho este mediodía, a bordo del «Plus Ultra», unas manifestaciones a un redactor de Cifra. Dijo ser portador de dos mensajes simbólicos de España al pueblo filipino, en estos momentos en que aquél dedica todo su esfuerzo a la reconstrucción del archipiélago asolado por el sismo nipón. Uno de los mensajes se lo entregó en Madrid el alcalde de la capital de España, señor Alcocer, con destino al alcalde de Manila. Este mensaje va contenido en la acusación—lo reservó para sí.—Efe.

## Audiencia civil y militar del Caudillo

Madrid, 23.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: don Salvador Múgica Buhigas, capitán general de la séptima región militar; vicealmirante don Francisco Rallo Flores, consejero del Supremo de Justicia militar; don Luis Madariaga Espinosa, jefe del E. M. del cuarto Cuerpo de Ejército; don Manuel Coco Rodríguez, jefe de la 41 División; don Ramón Méndez de Vigo y Méndez de Vigo, jefe de la 171 División; don José Giménez Giménez, gobernador militar, jefe de las tropas de Gran Canaria; don Alberto Lagar de Aramburu, general de brigada de Infantería; don Francisco López Bravo, coronel de Infantería, y don Juan Asensi Cepero, inspector de la Policía Armada y de Tráfico.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: don Armando Muñoz Calero, don Francisco Aritio, don Agustín Miranda, director general de Trabajo; doña Pilar Hoces, viuda de La Cierva; Mr. White Mackenzie, de la Association Press; don José del Castaño, ex cónsul general de España en Manila; don Joaquín Soriano, director de NO-DO; don José Sa'gado Muro, coronel director de la Comisaría de Material Ferroviario, y don David Jato Miranda, jefe nacional del Sindicato Nacional del Espectáculo.

(Continúa en la página 3)

## ECONOMIA NACIONAL

## Leche y sub-productos, en España

La producción lechera en nuestro país es absolutamente insuficiente, al tiempo que el lógico aprovechamiento agrícola, establecido sobre tierras cansadas, obliga a preocuparse de la intensificación de la ganadería, como único medio de sostener y acrecentar la media de la producción unitaria en el campo.

El ganado lechero (vacuno, ovino y cabrio) se asienta en cada zona nacional según su especial característica. El vacuno puede definirse como animal de regadío y los otros como animales de secano. El vacuno se asienta sobre las zonas de riego natural, definidas en la zona cántabra y pirenaica principalmente, sin otra excepción que la altísima montaña de pasto más fino, en la que queda desplazado, abandonando el sitio a la más rústica y ligera oveja. El lanar vive en toda la meseta, aprovechando eficazmente pastos naturales, rastrojeras y barbecheras, sin otra alimentación suplementaria que la que recibe en los días de heladas invernales. La cabra proporciona leche adecuada a la alimentación humana, comiendo restos infimos, hojarasca, brotes, etcétera, en zonas esteparias, alejadas de las propias del ganado vacuno; por ello, es llamada «la vaca de los terrenos pobres». Las tres especies definen nuestro ganado lechero, distribuyéndose exac-

tamente según las condiciones naturales de las zonas donde aparecen instaladas.

El fomento de la ganadería vacuna lechera—que es la que proporciona la leche más apropiada para el consumo del hombre—queda dependiente del aumento de alimentación en sus actuales zonas de alojamiento, lo que se ha de conseguir intensificando la producción ganadera unitaria en las mismas, y acentuándose el consumo de piensos concentrados que se producen en los secanos nacionales; y dependientes también de la creación de nuevas zonas adecuadas, por la ampliación de los (Continúa en la página 3)

## El ministro de Gobernación inaugurará en Sevilla el nuevo Instituto Provincial de Sanidad

Sevilla, 23.—En fecha próxima vendrá a Sevilla el ministro de la Gobernación para inaugurar el nuevo Instituto provincial de Sanidad. El edificio es de nueva planta, de magnífica arquitectura, y está dotado de todos los adelantos científicos. Las obras han costado cinco millones de pesetas.

# Información Local

## Principales modificaciones que el Ayuntamiento ha introducido en los presupuestos del año 1946

Reorganización del Servicio de Incendios para que quede establecido en forma eficiente.  
200.000 pesetas para la renovación del pavimento en calles y paseos. Mejoras al personal.  
Aumento de la consignación para Exposiciones y ferias

Los ingresos concedidos por el Estado se calculan en 1.520.000 pesetas, y los que se suprimen, entre ellos el de inquilinato, en 430.000

En su día dimos cuenta en estas columnas de la aprobación del presupuesto municipal para el ejercicio económico del año 1946.  
Hoy es nuestro propósito señalar a nuestros lectores las principales modificaciones de dicho presupuesto y su alcance en lo que se refiere a supresión de impuestos, nuevos ingresos cedidos por el Estado, mejoras al personal y de servicios tan importantes como son el de incendios y el capítulo de obras.

### Se suprime el impuesto de Inquilinato

Uno de los impuestos que desaparecen, y cuya supresión es segura que se acogerá con complacencia, es el impuesto de Inquilinato, que en Segovia, como en otras provincias, era un tanto elevado. Representaba un ingreso de 135.000 pesetas.

También se han suprimido los ingresos por las participaciones en las contribuciones urbana (105.000 pesetas), industrial (140.000 pesetas), y en la Patente Nacional de Automóviles (40.000 pesetas), así como el arbitrio neto sobre Sociedades (20.000 pesetas); lo cual hace un total de 305.000 pesetas.

### Ingresos cedidos por el Estado

Para compensar a los Ayuntamientos de las bajas en los ingresos se les han cedido otros por el Estado. Así,

por ejemplo, determinados epígrafes de la tarifa 5.ª de la contribución de Usos y Consumos, relativos a consumiciones en cafés, bares, etc., hoteles, restaurantes, ventas al público de vinos, cafés y téis; en confiterías; entradas en cines, toros, deportes, alquiler de taxis, etc. La recaudación se calcula en 850.000 ptas. También se autoriza el arbitrio de 0,05 pesetas sobre el litro de vino, y esta partida ha sido calculada en 90.000 pesetas. En 150.000 se calcula el recargo en la contribución industrial del tanto autorizado que pasa del 15 al 25 por 100.

Con carácter no fiscal se ha hecho uso de la autorización de gravar con un 5 por 100—no obstante ser el 10 el autorizado—las consumiciones que se sirvan al público, en cafés, bares, tabernas, etc., con la excepción expresa de las comidas, calculándose estos ingresos en 100.000 pesetas.

Autoriza la Ley de bases a gravar los pescados y mariscos finos, quedando exceptuados los pescados, y que representan un aumento en el impuesto de carnes, a cual se acumula, de 10.000 pesetas. Igualmente se autoriza el aumento de recargo en el consumo de electricidad del 30 al 50 por 100, que representa unas 20.000 pesetas.

Para atender a un fondo especial de amortización del préstamo con el Banco de Crédito Local de España,

se autoriza el arbitrio de 0,25 por 100 sobre el valor de los solares edificables y sin edificar, arbitrio que representa 150.000 pesetas.

Por último, por contribuciones especiales que determina la Ley de Bases, sobre las Compañías de Seguros, se reintegra el Ayuntamiento del 50 por 100 de gastos de mejoras y entretenimiento del servicio de Incendios, que se calcula en 150.000 pesetas.

### Reforma de Ordenanzas de exacciones

En la Memoria presentada por la Comisión de Hacienda, puede observarse que se ha procedido a la reforma de las tarifas de algunas Ordenanzas, al objeto de ajustarlas a cálculos exactos y de acuerdo con el coste de los servicios. En los Gastos, se suprime el impuesto del 20 por 100 de Propios, por valor de 38.000 pesetas. La aportación forzosa a la Diputación provincial por 101.400,12 pesetas, y el impuesto del 1,20 por 100 de pagos al Estado, que se retenían en los libramientos, siendo esto bien beneficioso para los perceptores por suministros que efectúan al Ayuntamiento.

Aunque se ha dispuesto que los Municipios queden exentos de los impuestos y contribuciones del Estado, no habiéndose publicado hasta la fecha el articulado de la Ley en que se concretara el alcance de esta exención, prácticamente en este ejercicio no puede tomarse en cuenta lo dispuesto sobre el particular.

### Aplicaciones de los ingresos

Los nuevos ingresos se han aplicado de la siguiente forma:

Para atender al servicio de intereses con el Banco de Crédito Local de España, por el préstamo concertado para la realización del presupuesto extraordinario de unificación de deudas y ampliación del abastecimiento de aguas a la ciudad, 350.000 pesetas. Se crea un fondo especial para amortización de dicho crédito, habiéndose destinado al mismo 150.000 pesetas. 10.000 pesetas se destinan a las atenciones del Juzgado Municipal.

### Mejoras al personal

Se ordena la consignación de cantidades para el abono de quinquenios a todos los funcionarios, así como para completar los aumentos graduales por años de servicio. El número de quinquenios en el actual ejercicio no podrá exceder de cinco, y sin devengo de atrasos. El aumento en esta consignación representa la cantidad de 130.000 pesetas.

Se introduce el plus de cargas familiares, en forma igual a lo dispuesto por el ministerio de Trabajo para los obreros, representando este capítulo 60.000 pesetas.

Por último el Ayuntamiento, ha acordado no reintegrarse de la mitad de la cuota del Seguro de vida colectivo de los funcionarios y empleados municipales, lo que representa un total de 10.000 pesetas.

### Ferías

Para exposiciones, ferias y concursos, se aumenta la consignación, señalando:



lándose la cantidad de 80.000 pesetas.

### Obras municipales

También para este capítulo se aumenta la consignación, señalándose para la conservación, construcción y reparaciones de edificios la cantidad de 105.000 pesetas, y para la construcción y renovación del pavimento de calles y paseos, 200.000 pesetas.

### Mejoras en el Servicio de Incendios

Con respecto al Servicio de Incendios, se ha dotado cantidad suficiente para una reorganización del mismo, adquisición y renovación de material, al objeto de que éste quede establecido en forma eficiente y responda a las necesidades de esta capital, fijándose esta atención, en el presupuesto de 1946, en 300.000 pesetas.

### Otros servicios

Las demás partidas del presupuesto que venimos estudiando se acoplan debidamente a las necesidades de los distintos servicios y los gastos para atender a lo relacionado con la recaudación de los nuevos impuestos, se han fijado en la cantidad de 47.000 pesetas.

Estas son, en síntesis, las modificaciones más importantes que el Ayuntamiento de Segovia ha introducido en el presupuesto ordinario para el año 1946, presupuesto que asciende a la cantidad de 3.971.000 pesetas.

## LAS SOLICITUDES DE CARBÓN PARA CALEFACCIÓN

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento, por la presente nota, que todos los organismos y entidades oficiales que solicitaron carbón para calefacción dentro del plazo reglamentario, pueden nombrar persona que los represente, con objeto de retirar la orden de suministro equivalente al 10 por 100 de la cantidad total solicitada, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de la presente.

El gobernador civil interino

## SEGOVIA RELIGIOSA

### En la Santísima Trinidad (Madres Dominicas)

La Cofradía de Nuestra Señora de la Purificación o de las Candelas, a partir de mañana, viernes, día 25, costeará un novenario en la iglesia de Madres Dominicas a su augusta Patrona. Habrá misas todos los días, a las ocho, ocho y media y nueve. A las seis y media de la tarde, ejercicio de novena, con exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, preces a la Santísima Virgen, meditación, reserva y salva solemne.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado se ha dignado conceder, en la forma acostumbrada, cien días de indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos piadosos actos.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

### En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,0 m/m.  
Dirección del viento: Oeste.  
Fuerza del viento: 5 Ktos. hora.  
Temperatura máxima: 3° 2.

### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 682,0 m/m.  
Dirección del viento: Oeste.  
Temperatura mínima: 3° 4 bajo cero.

## NOTAS DEPORTIVAS

El lastre del partido de Béjar. La Gimnástica refuerza sus huestes para los de la Copa Federación. Probable alineación del «once» gimnástico en su encuentro con el Hércules Vallecana. El esperado match entre el C. D. La Fuencisla y el Imperio aplazado

El partido que el domingo jugó la Gimnástica con el Béjar en el campo de Mario Emilio, ha supuesto para el «once» segoviano algo más—con ser esto de por sí ya tan importante—que la pérdida del punto que le hubiera salvado de la promoción.

El extremo izquierdo gimnástico, Mariano, sufre una importante lesión de esguince en el tobillo derecho y contusión en el izquierdo. Dichas lesiones le obligarán a estar en absoluta inmovilidad durante un plazo no menor a quince días, sin que se puedan precisar de momento los que necesitará para conseguir su incorporación al equipo.

Por fortuna, no son de tanta importancia como en un principio se temió las sufridas por Zuara y Araiz, de lo que nos congratulamos.

\*\*\*

El hecho de jugarse este año la primera fase del torneo Copa Federación por el sistema de Liga, a doble partido y con los preciados dos puntos de premio al triunfador, ha contribuido a que estos partidos despierten un parecido interés al que tuvieron los del Campeonato que terminó el 13 del corriente.

Por entenderlo así, todos los Clubs de nuestro grupo activan sus gestiones para reforzar sus equipos, y de esos refuerzos nos hablan estos días los colegas que nos informan del «movimiento continuo» que observan en las Directivas de algunos Clubs. Por esas informaciones de Prensa sabemos que nuestros próximos adversarios A. de Zamora, Burgalesa, Palencia, Avila y Jé Alas vallisoletano andan a la búsqueda y captura de jugadores y que, a tal efecto, algunos pescadores de caña marcharon para tierras norteñas, donde suelen prenderse en sus anzuelos esas codiciadas piezas... de recambio.

Como es natural, y para no desentonar como en el finado concierto de la Liga, la Gimnástica hace lo propio que sus colegas de competición. Formalizados los fichajes de Piliñ y Dobaño—de los que dimos cuenta hace días—, ha iniciado conversaciones con otros jugadores de que tiene buenas referencias. En relación con estos fichajes en ciernes, por hoy no nos está permitido decir más. Pero lo que sí podemos anticipar, sin pecar de indiscretos, es que de los jugadores gimnásticos en perspectiva y del cuadro que lo son en la actualidad, podría salir el conjunto de la próxima temporada, si es que la promoción no nos desplaza de la Tercera División, hecho que juzgamos bastante hipotético, a pesar de reconocer la valía de nuestro adversario vallisoletano. La verdadera piedra de toque para aquilatar los valores con los que se quedará el Club local, serán los partidos de la Copa Federación.

\*\*\*

Todavía no es seguro que el domingo pueda celebrarse partido en El Peñascal. El pertinaz temporal de nieves, hielos y lluvias de estos días ha puesto en tales condiciones el terreno de juego, que será precisa una completa bonanza en los días que median hasta el de la fecha indicada, para que pueda tener lugar el encuentro amistoso con el «once» madrileño Hércules, de Vallecas.

De poderse celebrar este partido, lo probable alineación del «once» gimnástico sería: Guñales; Macías, Aparicio; Casas, Piliñ, Maquiver; Castañera, Herrera, Dobaño, Blanco, Alvaro.

En cuanto a interés, no tiene desperdicio la precedente alineación. Lo hay respecto al trío defensivo, por conocer la forma en que se encuentra Guñales y el zaguero izquierdo, «nuevo en esta plaza». Existe, indudablemente, en la media, para juzgar a Piliñ primero y, después, para poder apreciar el rendimiento de los dos alas en línea con el ex ovetense. Y no es preciso resaltar el que de por sí arrastra esa delantera. El ala derecha pudiera ser la que el «once» gimnástico sacara en los partidos de la promoción, y de aquí el deseo de verles juntos a Herrera y Castañera.

Al lado izquierdo otros dos, a quienes no conoce la afición, y en el vértice del ataque, la pujanza y el brío de Dobaño... ¿Cabe mayor aliciente para que el domingo se llene El Peñascal?

\*\*\*

Está definitivamente acordado el aplazamiento del partido correspondiente al Campeonato de tercera categoría regional, que estaba fijado para el próximo domingo, y en el que había de enfrentarse el C. D. La Fuencisla con el Imperio, del Frente de Juventudes.

Se ha tenido que aplazar la celebración de este encuentro, que con tanto interés espera nuestra afición, debido a que el Imperio ha sido citado por la Federación Nacional, para dicha fecha, en Madrid, con objeto de jugar el partido de bas-

quet con el América, para en el deshacer el empate que tienen en su puntuación ambos conjuntos, en el Campeonato de reservas de primera categoría, y en cuyo trascendental encuentro el Imperio sacará algunos de los muchachos que desea alinearse frente a los estudiantes del D. La Fuencisla.

En cuanto tengamos noticia de la fecha en que se celebrará este partido de fútbol, se lo comunicaremos a nuestros lectores.—C.

## PRECIOS DE LA HARINA PARA EL MES DE FEBRERO

Servicio Nacional del Trigo.—Circular número 32.—Los precios que han de regir para la harina durante el próximo mes de Febrero, aprobados por la Superioridad, son los siguientes:

### Cupo corriente

Harina de trigo, 180,42 pesetas quintal métrico; ídem de centeno, 181,64; ídem de mezcla con el 10 por 100 de centeno, 188,71.

### Harina de canje

Harina de trigo, 107,20 pesetas quintal métrico; ídem de centeno, 99,42.

### Cupo excedente

Harina de trigo, 290,25 pesetas quintal métrico.

## JEFATURA P. DE SANIDAD

Próximo a finalizar el plazo dado por la Dirección General de Sanidad en el Reglamento para la Lucha contra las Enfermedades Infecciosas, Desinfección y Desinsectación, en su artículo 44, aprobado el 26 de Julio de 1945 (B. O. E. 5 Agosto 1945), por el que se dispone que en el plazo de seis meses por los jefes locales de Sanidad, como servicio epidemiológico, envíen a las Jefaturas Provinciales de Sanidad una sucinta Memoria de las características higiénicas de cada localidad, sus deficiencias y faltas de relación con el Reglamento vigente de Sanidad Municipal y demás medidas viables para terminar con las fuentes y origen de posibles infecciones, y no habiéndose recibido en esta Jefatura más que un escaso número de estas Memorias, por la presente nota se recuerda a todos los médicos titulares de esta provincia para que antes que termine el plazo señalado, cumplan lo ordenado en la disposición antes citada.

El jefe provincial de Sanidad, Santiago Colomo.

## REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer no hubo ninguna inscripción de nacimiento, defunción, ni matrimonio.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Luis Carretero, C. de la doña María Luisa, 33.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 400. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 00.

## Zona de reclutamiento y movilización n.º 6

Necesitando adquirir esta Zona armario fichero, despacho con mesilla, sillar, asiento cuero, armario documentación y demás condiciones expuestas Oficina Mayoría Zona, para que, señores deseen, presenten proposiciones, hasta 15 Febrero, fecha reunirá Junta Económica para adjudicación.

Segovia, 24 Enero 1946.  
El coronel jefe

## Ayuntamiento de Frumales

### Subasta

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 6, de fecha 14 del actual, se halla inserto el anuncio de subasta para construcción de tres casas con destino a funcionarios de este Ayuntamiento, en este pueblo de Frumales, la cual tendrá lugar el día 8 de Febrero próximo del año actual, a las doce horas de su mañana, en la Casa Consistorial del mismo.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas, así como el proyecto y demás documentos necesarios a tal fin, se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables, de diez a doce de su mañana, para que puedan ser examinados por aquellos a quienes pueda interesar.

Frumales, 19 de Enero de 1946.

## MOLESTIAS DEL ESTOMAGO CRIDO

tanto digestivas como nerviosas, pueden corregirse con el novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las anticuadas y engorrosas fajas (Patente Invención 163373.) Consulte al médico. (C. C. S. 7200)

AVISO: Visita en SEGOVIA, jueves, 31, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON J. SANTOS, CALLE COLON, 9 (FRENTE HACIENDA), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. BARCELONA

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### VARIOS

VACA suiza, bien preparada, recién parida del segundo, véndese. Tratar, Esteban Ayuso en Collado Hermoso.

VENDO o cambio pareja machos por vacuno labor, siete y diez años, tres dedos. Augusto, Pinillos.

### TRABAJO

MUCHACHA, se necesita, sabiendo la obligación. Razón: Travesía de la Rubia, 3, Segovia.

SE NECESITA sirvienta con buenos informes, para sacerdote. Razón: Agencia Julia Sancho, Colón, 9.

### GANADOS

SE NECESITA criada que sepa la obligación. Juan Pérez, en Cantimpalos.

SE NECESITA muchacha para señora sola, sabiendo guisar y con informes. Plaza San Sebastián, 1.

### VENTAS

CARRO seminuevo, valenciano, vestido, para una sola caballería, y caballo de cinco años, bien enganchado, véndese junto o separado. Ruperto Martín, en Ataqueñas (Valladolid).

RONAS y desperdicios de tierra, se venden a 30 pesetas carro. Ricardo Martín, en Agullafuente.

VENDESE semilla de achicoria semicorta, en una o en varias partidas, y remolachas forrajeras blancas. Para tratar, con Anacleto Senovilla, Cuéllar.

CARRO buen uso; pareja de buyes, cinco años, castrados, salamanquinos, de 24 arrobas, toda prueba, véndense. Félix Molino Frutos, Agullafuente.

VENDO barato: dos juegos completos esquiés, un juego cadenas para ruedas coche de 30 x 5 (fácil reforma) y varios huacos buen uso, balcones, ventanas y puertas, varias medidas. Razón: Capuchinos Alta, 1, 2.º; horas nueve a once y una a cuatro.

### ALQUILERES

POR AUSENCIA, cede local con trastienda en San Francisco. Razón: Salvador Sanz, Hilanderas, 1, 1.º; de seis a ocho.

### NODRIZAS

NODRIZA de treinta años, se ofrece en su domicilio. Informes y condiciones. Sofía Ballesteros, en Lastras de Cuéllar.

### ENSEÑANZAS

SASTRERIA, Confecciones, E. Ledo, maestro cortador diplomado, ofrece toda clase de patrones de sastrería, dando lecciones de corte y confección. Juan Bravo, 25.

## Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los miembros de la citada Comisión. Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

### Disposiciones oficiales

La Comisión queda enterada de una circular por la que se prohíbe a la Policía Urbana el uso de insignias o placas similares o análogas a las que usa el Cuerpo general de Policía.

Piedras de valor arqueológico de las murallas serán trasladadas al Museo

La Comisión accede a una petición del director provincial de Excavaciones, quien, de acuerdo con la Dirección general de Bellas Artes, solicita que algunas piedras de las murallas, de indudable valor arqueológico, ante el peligro de que puedan ser destruidas por la acción del tiempo, sean desmontadas y trasladadas al Museo provincial para su conservación. En el caso de que las murallas fueran restauradas, se colocarían de nuevo en el lugar que hoy ocupan.

### Instancia desestmada

Se desestima una instancia del portero y de un alguacil del Ayuntamiento, quienes solicitaban una gratificación por casa-habitación.

### Oficio de la Cámara de Comercio

De conformidad con la petición hecha, en oficio, por la Cámara de Comercio, la Comisión acuerda dotar de capote, gorra y chuzo al sereno del Comercio que ha de tener a su cargo la vigilancia de los establecimientos de la calle de Cervantes.

### Moción de la Alcaldía

El señor alcalde-presidente presenta una moción sobre el paso, con carácter eventual hasta que se dicte la ley que lo regule, de los empleados que llevaban en la Delegación de Hacienda lo relacionado con el impuesto de Usos y Consumos que ahora pasa a la Corporación municipal. Al mismo tiempo el alcalde da cuenta de los primeros ingresos obtenidos por este concepto que son realmente satisfactorios.

La moción de la Alcaldía se aprueba en todas sus partes.

### Otros asuntos

Se aprueba la cuenta de Depositaria por liquidación del 0,05 pesetas litro de vino, de impuesto de Hacienda.

También se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del Presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Se concede préstamo del Pósito a un labrador de la provincia que así lo solicita.

### Obras

Vistos los informes favorables, se concede autorización a don Emilio Fernández García para construir en la calle del Carmen una nave con destino a planchador.

### Sobre la ampliación de abastecimiento de agua

Se da cuenta a la Comisión municipal permanente de la notificación oficial de la concesión administrativa, hecha por el ministerio de Obras Públicas a favor del Ayuntamiento del agua necesaria del río Aceveda para abastecimiento de la capital, en la cual las particularidades más salientes son que la concesión es a perpetuidad, con prohibición expresa de subrogarla, que las tarifas serán aprobadas por el ministerio de Obras Públicas a su debido tiempo y que las obras se ejecuten, precisamente, con sujeción al proyecto aprobado por el Ayuntamiento acerca del cual hace el Ministerio algunas consideraciones, todas elogiosas y recalca singularmente que la solución adoptada representa un verdadero acierto de la Corporación.

Y con la lectura del estado de fondos termina la sesión.

## EL SEÑOR D. Tomás Rincón Margareto

Falleció en Zamarramala el 23 de Enero, de 1946

a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña María y doña Francisca; hermano político don José Rincón; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

# Cuarta victoria de Arturito Pomar en el torneo de ajedrez de Londres

## El equipo español gana al portugués en el encuentro internacional de billar

Londres, 23.—Con asistencia de numeroso público se ha disputado esta noche la novena ronda del torneo internacional de ajedrez.

Pomar contendió con el holandés Prins, obligando a éste a declararse vencedor después de la 36 jugada. El encuentro duró dos horas y media. La concurrencia aplaudió durante varios minutos al pequeño jugador español que acaba de conseguir su cuarta victoria.

Medina hizo tablas con el británico Newman.

En la clasificación del grupo A, Arturito Pomar conserva el quinto puesto que conquistó con su tercera victoria, y Medina ha ganado un puesto en el grupo B, situándose en el noveno lugar.

**Victoria española en el torneo de billar España-Portugal**

Madrid, 23.—Hoy ha terminado el encuentro de billar Portugal-España.

Por la noche se jugó la última partida entre el español Domingo y el portugués Branquinho, a la especialidad del cuadro, a 400 carambolas. Del resultado de esta partida dependía la victoria de cualquiera de los dos equipos, pues estos estaban igualados a once puntos.

La partida fue ganada por Domingo, quien consiguió las 400 carambolas en 37 entradas, con tacada máxima de 56, dejando a Branquinho en 239, con tacada máxima de 25 carambolas.

Al terminar la partida, que fue presenciada por los presidentes de las Federaciones portuguesa y española y por otras personalidades, el teniente general Moscardó, en medio de una gran ovación, entregó una copa al capitán del equipo español, vencedor del torneo, y otra al conjunto portugués, como recuerdo de este cuarto encuentro internacional de billar España-Portugal.

# La O. N. U. acuerda por unanimidad crear la Comisión de Control de la energía atómica

(Viene de la página 4)

Los descubrimientos científicos, basados en anteriores descubrimientos y en investigaciones efectuadas en muchos países. En algunos de éstos los científicos investigaban ya en el campo de la energía atómica antes de que se produjera la guerra. Los Estados Unidos, Inglaterra y Canadá decidieron poner en acción sus conocimientos, y Norteamérica, a costa de dos mil millones de dólares, fue la primera en conseguir el descubrimiento y su desarrollo. Hemos intervenido, no para destruir, sino para salvar a la civilización, pero sino se toman las medidas necesarias, la civilización que esperábamos salvar puede ser destruida.

que el mundo no ha de ser un campo armado, y también debemos procurar que los tratados de paz con los Estados que se unieron, sin desearlo, con las potencias del Eje, queden terminados pronto y que las tropas de ocupación sean a su vez retiradas. Debemos empezar a vivir juntos y a trabajar unidos. Espero que la Asamblea general apruebe pronto la resolución que tiene ante sí. Espero que la Comisión se ponga a trabajar en breve en sus tareas.

Será confortable para los pueblos amantes de la paz saber que trabajos encarecidamente para encontrar los medios de evitar el armamento y nuevas guerras. Nosotros, que luchamos juntos por la libertad, debemos ahora demostrar que somos dignos de esa libertad que hemos conseguido.—Efe.

Los problemas presentados por el descubrimiento de la energía atómica y de otras fuerzas capaces de la destrucción en masa, no pueden ser resueltos por ninguna nación sin la responsabilidad común de todas las naciones, y cada uno de nosotros debemos poner todo lo que pueda, por su parte, para encontrar una solución.

Byrnes añadió: «Al enfrentarnos con esos problemas debemos comprender que, en esta era atómica, nuestros intereses comunes para preservar la paz no deben conducirnos a cualquier posible conflicto que pueda crear una división entre nosotros. En esta primera sesión de la Asamblea general, debemos empezar por no poner divergencias en nuestros puntos de vista particulares, y el buscar por todos los medios disponibles el concentrar esos puntos de vista y nuestros intereses para el bien común de toda la humanidad. La paz y reconciliación requieren una acción común. Será necesaria la continuación, durante algún tiempo de la ocupación por nuestros ejércitos de Alemania y Japón, pero no será necesario en el mundo de la paz el tener ejércitos de ocupación en países que esperamos se unan a nosotros en el seno de las Naciones Unidas. Debemos asegurar

Discurso del delegado soviético Vichinsky

Londres, 24 (4 t).—El jefe de la delegación soviética en la O. N. U., Andrei Vichinsky, ha hecho su primer discurso en la Asamblea general, con un llamamiento pidiendo la aprobación unánime para el establecimiento de una Comisión de la Energía Atómica.

Vichinsky dijo: «No creo necesario hablar acerca de la resolución del Comité político y de Seguridad relativo a la energía atómica. La importancia del documento está determinada por la importancia misma de la situación. La delegación soviética apoya dicha resolución y expresa su esperanza de que sea aprobada unánimemente.

Hasta aquí, pronunció las anteriores palabras en ruso, y terminó su discurso en inglés, diciendo: «Este es el primer acto importante del esfuerzo conjunto de las Naciones Unidas, para asegurar la paz y seguridad del mundo. Espero que se consiga un éxito rotundo.—Efe.

# El marqués de Lozoya visita el museo de Pontevedra que califica del mejor de España, en su clase

Pontevedra, 23.—Ha llegado el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, para visitar el museo de esta ciudad, al que calificó como el mejor museo local de España y uno de los más encantadores que ha visitado en el mundo. También estuvo en las ruinas del convento de Santo Domingo, monumento nacional, donde se guardan tumbas y escudos de los Falcón, antepasados del insigne historiador del arte hispánico.

Propuesta polaca sobre la energía atómica

Londres, 24 (4 t).—En el debate que ha seguido a la declaración de Byrnes en la Asamblea de la O. N. U., el delegado polaco Zygmunt Modzelewski, ha propuesto que antes de terminar esta conferencia de la Asamblea en Londres, se recomiende a todos los Parlamentos nacionales de las Naciones Unidas, la aprobación de una ley por la que cada país se comprometa a utilizar la energía atómica, solamente con fines constructivos, y que prometa el intercambio de información con todos los países. Esta declaración ha sido considerada como una censura indirecta hacia la conducta de los Estados Unidos que, como se sabe, sigue fabricando bombas atómicas.—Efe.

# Gouin trata de formar Gobierno esta noche

(Viene de la página 4)

Entre las personalidades políticas que han visitado a Gouin esta mañana, figuran el ex primer ministro Eduardo Herriot, el presidente del partido Republicano Popular, François de Menton, el secretario del partido comunista, Jacques Duclos, y el alcalde socialista de Marsella, Gaston de Ferré.—Efe.

Gouin tratará de formar Gobierno esta noche

París, 24 (6 t).—El nuevo jefe del Gobierno provisional francés, Félix Gouin, tratará de formar Gabinete esta noche, aunque lo más probable es que no pueda completar la lista de los ministros hasta el viernes.

La Agencia United Press afirma que Gouin tiene la intención de reducir el número de ministros a once, en vez de los veintidós que había en los anteriores Gobiernos, sustituyendo varios ministerios por Departamentos, al frente de los cuales habrá un secretario de Estado.—Efe.

# Una propuesta de Byrnes acerca de los Estados acusados de acciones que amenazan las relaciones internacionales

Londres, 24 (6 t).—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, es partidario de que el Consejo de Seguridad estudie lo antes posible los casos de los Estados acusados de acciones que amenazan las relaciones internacionales, según declaraciones que hizo a los periodistas después que la Asamblea hubo aprobado por unanimidad la resolución sobre la energía atómica.—Efe.

Primera voz en contra del plan sobre Comisión de Energía Atómica

Londres, 24 (6 t).—La primera voz que se ha alzado en oposición al plan de los «tres grandes», que consiste en crear una Comisión atómica por las mismas once naciones que forman el Consejo de Seguridad, ha sido la del delegado filipino, el cual denunció el plan en el sentido de que la Comisión citada reciba su autoridad y directrices casi exclusivamente del Consejo de Seguridad y que tenga que informar sobre las cuestiones de seguridad solamente a este Consejo.

Durante el discurso del delegado filipino, Byrnes y Vichinsky salieron juntos del salón y dieron comienzo a una charla privada «tripartita».—Efe.

# DICE "CATHOLIC HERALD": EL REGIMEN DE FRANCO ES FUERTE

(Viene de la página 1)

ña que el único verdadero núcleo de Gobierno que ha aparecido desde la publicación de la nota francesa procede del partido comunista español en París. Pregunten qué es lo que ocurriría a la Unidad Occidental, que parece ser la única esperanza del superviviente Occidental, si existiese un Soviet en ambos extremos del Mediterráneo.

Recalcan también el peligro de la guerra civil, que estallaría si se intentara imponer en España un Gobierno que no tiene raíces en el país. El régimen del General Franco es fuerte. Ha traído la paz y ha restaurado ampliamente una economía, tolerable dentro de las normas occidentales en general, exuberante en comparación con las normas que reinaban en España durante la guerra civil e incomparablemente suntuosa cuando se observa claramente las condiciones que reinan en las «democracias» Yugoslavia, Polonia, Checoslovaquia y Unión Soviética.

La guerra civil bien pudiera precipitarse, y semejante guerra daría a los soviets una oportunidad para enviar a Occidente su solidaridad, al igual que se hizo en la última ocasión cuando Tito capitaneaba la Brigada Internacional en París.

Según los políticos franceses, el efecto de semejante guerra sería dividir el M. R. P. (Movimiento Republicano Popular) y dar lugar a que el partido de Maurice Thorez prosperara. Esa división seguirá en toda Europa. Con España hecha una ría de gallos, Francia sumergida en una política inepta. Los comunistas de Bélgica ya en molesta manifiesta minoría, serían incommensurablemente fortalecidos. Sólo Inglaterra quedaría unida, pero la prueba de esa unidad pudiera verse comprometida más allá de lo que se esperaba soportar.

Howard Jones. Este mostró gran interés por conocer datos acerca de la organización española de la lucha antituberculosa. El doctor Howard Jones ha presentado a las señoritas Madariaga y García Loygorri a ilustres personalidades médicas de Inglaterra.

Las delegadas españolas han visitado diversas e importantes organizaciones sanitarias, así como los principales hospitales.

En su honor se ha celebrado una comida en la Embajada de España, a la que asistieron el delegado apostólico, el cual se interesó vivamente por la obra española «Salus Infirmorum», cuyos trabajos bendijo después de agurarles un completo éxito.

También han sido recibidas las delegadas españolas por el cardenal Griffin, quien acogió con el mayor entusiasmo la labor que realiza en el orden sanitario la entidad «Salus Infirmorum».—Efe.

# ECONOMIA NACIONAL

(Viene de la página 1)

regados, con lo que se prepararán en toda Castilla—cuando menos—lugares a propósito, por su clima favorable, para la explotación del vacuno lechero.

No ha de olvidarse que el aumento de los regadíos españoles creará dificultades de aprovisionamiento de excedentes de determinadas producciones—cereales, legumbres, patatas, cosechas de huerta—aun cuando vaya aumentando notablemente la población; y que será necesario enfocar esos regadíos hacia la producción forrajera, recibiendo en cambio la aportación de estiércol, con lo que se sostendrá sin quebras la fertilidad necesaria.

España vive escasa de leche, pero su campo de posibilidades es amplísimo, y con poco esfuerzo, y con no exageradas iniciativas, podrá conseguirse alimentar adecuadamente—en calidad sobre todo— a la población infantil.

Cuando en una zona cualquiera se desenvuelve una producción lechera, el consumo local del líquido natural es la primera manifestación de utilización, cuando la leche es de vaca o cabra; y la aparición de la industria quesera rudimentaria lo es cuando se trata de ovejas.

Si la leche de vacas, a la que principalmente nos referimos, estimando el fomento del ganado vacuno como el más necesario, está en exceso en una zona, aparece la primera manifestación industrial, en su recogida y traslado convenientes a poblaciones importantes deficitarias, cuyas necesidades no quedan nunca bien cubiertas con esa explotación lechera ilógica y poco higiénica de los establos repartidos en las calles de las ciudades.

Aparece la intervención de la pasteurización y del frío, como indispensable para corregir deficiencias iniciales del producto, y sostener éste en las mejores condiciones posibles, hasta el momento de su utilización.

Cuando la leche sobra en una zona, y no se da lugar, por cualquier circunstancia, al transporte en naturaleza, se hace la transformación de la leche en el propio lugar o comarca, preparándose productos derivados, como son: mantequilla, queso, leches concentradas y desecadas empleados como alimentos; lactosa o azúcar de leche, y caseínas de diversas clases, para preparación de productos alimenticios o terapéuticos, para aplicaciones en colas, barnices, como impermeabilizante de tejidos, para la fabricación de materias plásticas (botones, peines, etc.), y hasta para la producción de lana artificial. Las derivaciones de una producción lechera abundante no tienen límites, como se ve, y desde la pequeña industria casera, se puede llegar hasta las manifestaciones más complicadas de la más floreciente industria agrícola.

# EN LA UNIVERSIDAD DE LISBOA DA UNA CONFERENCIA FERNANDO M. CASTIELLA

Presidieron el ministro portugués de E. Nacional y el embajador Franco

Lisboa, 23.—En el Instituto Superior de Ciencias Económicas y Financieras de la Universidad Técnica de Lisboa, ha pronunciado su anunciada conferencia don Fernando María Castiella, decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid. Hizo la presentación del orador el decano del Instituto, doctor Armando Gonçalves Pereira.

El catedrático español disertó sobre el tema «Un profesor de Coimbra, Martín de Azpilcueta, iniciador de la doctrina internacional de contrabando de guerra». Presidieron el ministro de Educación Nacional y el embajador de España. Después de aludir a la aportación de Azpilcueta en temas de cambio y dinero, destacó sus trabajos relacionados con el Derecho de gentes y sus opiniones sobre la guerra y las represalias. Puso de relieve que Martín de Azpilcueta, moralista del siglo XVI, es una encarnación de la colaboración hispanolusitana, pues fué catorce años profesor en Salamanca y diecisiete de Coimbra. «La Humanidad doliente—prosiguió—añoró, ayer en San Francisco y hoy en Londres, el que la Justicia y el Derecho presidan las relaciones entre los pueblos, pero únicamente aquí, en esta península Ibérica, que es como una mano de Europa tendida hacia el océano, en un afán universalista, se podrán encontrar los cimientos de un Derecho internacional con bases inmovilables».

El orador fué calurosamente aplaudido. A la conferencia asistió numerosísimo público y el claustro de profesores y alumnos del Instituto Superior de Ciencias Económicas y Financieras.—Efe.

# VICENTE PASTOR DICE QUE NO VOLVERA A TOREAR

Alicante, 23.—El ex matador de toros Vicente Pastor, que se encuentra en esta ciudad, en una entrevista concedida a un periodista alicantino, ha manifestado que no volverá a torear, a pesar de que le han sido hechas numerosas proposiciones y últimamente algunas muy ventajosas. El famoso diestro ha dicho: «Dije que no volvería a los toros y así será. Propuestas no me han faltado, pero me afirmo en que no volveré a la plaza.»

# SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento

# Creación de la Secretaría General para la Ordenación Económico-Social

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se crea la Secretaría General para la Ordenación Económico-Social, y se fijan sus atribuciones. Dicha Secretaría estará constituida por el secretario general y personal técnico y auxiliar. Tendrá a su cargo el estudio de las propuestas de planes de ordenación social, elaborados por los organismos provinciales, y propondrá el orden de prioridad de las obras a realizar. Elevará al Gobierno, para su aprobación, el plan general, y mantendrá un continuo conocimiento de la situación de los planes en ejecución, y propondrá al Gobierno las medidas necesarias para superar las dificultades que puedan surgir en su desarrollo. El secretario general será designado por el Gobierno, y el personal técnico y auxiliar, por la Presidencia del Gobierno entre el existente en plantilla en los distintos departamentos ministeriales, pasando, en comisión, a la Presidencia del Gobierno.

# Deben hacerse modificaciones en el Bachillerato y examen de Estado

## La Confederación de Padres de Familia elevará a los poderes públicos un detallado estudio

Otros acuerdos del pleno de esta organización

Madrid, 23.—Se ha reunido el Consejo en pleno de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, adoptando diversos acuerdos, de los que resaltamos los de mayor importancia.

El bachillerato universitario y el examen de Estado en la forma en que se están llevando a la práctica, aconsejan se introduzcan modificaciones en los mismos. La Confederación de Padres de Familia, atenta a esa necesidad, proyecta elevar a los Poderes públicos un detallado estudio sobre la cuestión, con la consiguiente propuesta de las modificaciones que se pudieran introducir. Ahora bien; al objeto de que el estudio sea expresión de la realidad, y aun cuando posee ya la Confederación bastantes elementos de juicio, recaba de todos los padres de familia y colegios de España comunicen sus opiniones sobre tan importante cuestión, las cuales informaciones se recibirán, durante el plazo de un mes, en el domicilio de la Confederación, calle de Manuel Silveira, 9, en Madrid.

Asimismo se acordó ir inmediatamente a la creación y edición de la cartilla en la que se fijan los derechos y deberes de los padres de familia en orden a la educación de sus hijos y a la cual se divulgará por toda España.

La conclusión de la Asamblea de Sevilla, referente al estudio y organización de cuanto tienda a la creación de la Universidad católica, mereció la atención del Consejo, que constituyó una comisión de su seno, para que, con los asesoramientos y ayudas que estime convenientes, estructure el proyecto y bases de la misma.

Respecto a la censura cinematográfica que para los padres de familia realiza la Confederación, se dio cuenta de la próxima aparición del índice cinematográfico de 1945, así como de la continuación de Filmor, en la forma que hasta ahora se viene haciendo.

Por último, la comisión de cuestiones sociales dio cuenta del estudio que está ultimando respecto al pro-

# Gloria a los héroes

La Cruz Laureada a un capitán de Infantería caído en el frente de Madrid

Madrid, 23.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica la concesión de la cruz laureada de San Fernando al capitán de Infantería, fallecido, don Antonio Dema Giraldo, por su heroica actuación como jefe de la posición denominada «Loma de Artillería», perteneciente al subsector de Villafraanca del Castillo (frente de Madrid), el día 10 de Julio de 1937. Después de una violenta preparación artillera, el enemigo se lanzó al asalto de dicha posición en grandes masas, siendo rechazado durante tres horas, a pesar de la crecida moral que poseían los atacantes como consecuencia de su enorme superioridad numérica. El capitán Dema Giraldo, no obstante conocer su crítica situación y que no podía recibir refuerzo por ninguna parte, prosiguió la defensa de la posición, hasta que anunció que sólo con su muerte caería la posición, como así ocurrió poco después, al sucumbir gloriosamente en un contraataque.

# "Daily Mail" califica de "cinismo político" la petición rusa sobre Grecia e Indonesia

(Viene de la página 1)

cia está dictada por intereses imperialistas y por el deseo de aplicar aquí una política colonial.

Inglaterra, para realizar su política, está dispuesta a utilizar a todos aquellos que se presten a servir sus fines imperialistas en Grecia; es decir, a los «quings».

Inglaterra trata de dividir el Movimiento de Resistencia, por medio de insinuaciones contra los comunistas.

El general Scobie, comandante jefe británico en Grecia, ha ayudado a los extremistas monárquicos, dispensando su protección a la organización militar de los mismos, el «Khi», en vez de desarmarla.

La reciente tentativa de los liberales disidentes, dirigidos por Venizelos, de hacer una coalición electoral con los monárquicos se debe a iniciativa e incitaciones de los reaccionarios británicos.—Efe.

# GOUIN, JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS

(Viene de la página 1)

«Acepto el puesto como un deber no sólo para con la República, a la que debo todo, sino también, y más especialmente, para con Francia, por la cual todos debemos estar preparados a sacrificar no solamente nuestras vidas, sino también nuestra popularidad. Con estos sentimientos he aceptado el mandato que la Asamblea me ha confiado. He hecho esto con la esperanza de que los partidos y los individuos afronten la actual situación de Francia con la necesaria seriedad y valor.»—Efe.

El partido socialista envió un ultimátum al M. R. P.

París, 23.—La no elección de jefe del Gobierno provisional francés en la sesión de las tres de la tarde se debió a la actitud de un grupo del Movimiento Republicano Popular, que, en contra de la postura colaboracionista de Bidault, exigía ciertas garantías de tregua política hasta las próximas elecciones. La Asamblea debía reunirse de nuevo a las nueve de la noche, siempre que en el intervalo se lograra acuerdo entre los tres partidos. Pero, alcanzada la avenencia—aunque no en cuanto al programa conjunto de Gobierno—, la sesión se reanudó a las seis y cuarto (hora local), con el resultado de salir nombrado Félix Gouin para suceder al general De Gaulle. La decisión de proceder a la elección sin esperar el acuerdo tripartito sobre el programa gubernamental ha sido consecuencia de un ultimátum socialista al Movimiento Republicano Popular, según el cual de no dar el último una contestación concreta sobre su participación en un Gabinete tripartito antes de las seis de la tarde, se sometería a votación, sin más espera, el nombramiento de presidente del Gobierno provisional.—Efe.

# MENSAJES SIMBOLICOS DEL GOBIERNO ESPANOL AL PUEBLO FILIPINO

(Viene de la página 1)

do en un artístico pergamino, y en él el señor Alcocer, asumiendo la representación de todos los Municipios españoles, significa al alcalde filipino los sentimientos de fraterno amor de todos los españoles y el deseo de España de que la tarea de reconstrucción del país, emprendida desde su liberación, llegue a la meta propuesta cuanto antes.

Por su parte, el ministerio de Educación Nacional y la Junta de Relaciones Culturales envían cincuenta cajas con los libros más representativos de la cultura española, para la biblioteca de Santo Tomás, que resultó extraordinariamente afectada por la guerra. Ha agregado que para la distribución en Filipinas de los cuantiosos donativos de España, el ministerio de Industria y Comercio ha designado a un alto funcionario, al señor Sagredo, que le acompañará en el viaje. Acerca de los españoles que serán repatriados, considera que su número será de unos 400.

Los cambios de estación influyen en la salud del niño. Vigila su alimentación y su vestido.

APRENDA USTED Corte y Confección por correspondencia, y en unas semanas sabrá confeccionar sus vestidos y obtener como modista magníficos ingresos

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado «F»

**ACADEMIA CCC**

Apartado 108. San Sebastián.

## La O. N. U. acuerda por unanimidad crear la Comisión de Control de la energía atómica

### Estudio del plan a seguir en las cuestiones de Persia, Grecia e Indonesia

### Aún no hay acuerdo sobre el candidato para secretario general de la O. N. U.

LONDRES, 24 (5 T.).—LA ASAMBLEA DE LA O. N. U. HA APROBADO POR UNANIMIDAD LA CREACION DE LA COMISION SOBRE LA ENERGIA ATOMICA.—EFE

Londres, 24 (4 t.).—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. celebrará mañana por la tarde sesión pública para estudiar el plan a seguir en las cuestiones relativas a Persia, Grecia e Indonesia. Esta convocatoria del Consejo de Seguridad ha llegado después de varios días de conjeturas sobre la forma en que el citado Consejo apreciará los cargos presentados por la Unión Soviética contra la política británica en Grecia e Indonesia. Durante dos días los periódicos británicos han manifestado que el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes trataba de que el Consejo de Seguridad «diera el carpetazo» a las tres cuestiones a discutir. Sin embargo, al llegar esta mañana al salón donde se reúne la Asamblea, Byrnes

negó rotundamente tales afirmaciones. Dijo que «el asunto nunca había sido discutido por los «cinco grandes» o por los «tres», y que tampoco había tratado de él en sus conferencias con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin». «No he adoptado nin-

### Marcha a Costa Rica el embajador español

Sevilla, 24 (4 t.).—El duque de Bailén, representante de España en Costa Rica, acompañado de la duquesa y de su hija, ha salido para Lisboa, donde tomará el avión para reintegrarse a su destino.—Logos.

guna actitud sobre este punto», terminó diciendo.

Entretanto, los «cinco grandes» aún no han podido ponerse de acuerdo sobre el candidato para el puesto de secretario general de las Naciones Unidas, que es el primer punto en el programa del Consejo. Varios días de negociaciones extraordinarias celebradas fuera de los locales de la O. N. U., no han sido capaces de resolver esta cuestión.—Efe.

### Comienza la discusión para crear la Comisión de Control de la E. Atómica

Londres, 24 (4 t.).—James F. Byrnes, secretario de Estado norteamericano, ha sido el primer orador en la sesión plenaria de hoy en la Asamblea general de la O. N. U., reunida para discutir acerca de la creación de una Comisión de Control de la Energía Atómica. La sesión, considerada como la más importante de las celebradas hasta ahora por la Asamblea, se inició con la presentación del informe del Comité de Seguridad política, aprobando la resolución relativa a la Comisión de Energía Atómica. «Deseo hacer una corta declaración en apoyo de cualquier informe hecho a la Asamblea por el Comité político y de Seguridad», comenzó diciendo Byrnes. «Las Naciones Unidas—continuó—estaban obligadas a unirse en la guerra para preservar su libertad común. Las Naciones Unidas están obligadas ahora a permanecer unidas para preservar su paz común. Hemos ganado la guerra contra la agresión y la tiranía, luchando juntos. Debemos hacer la paz trabajando unidos. El informe del Comité nos pide que nos unamos para crear una Comisión que estudie desde el punto de vista internacional el control de los problemas (creados por el descubrimiento de la energía atómica y otras fuerzas capaces de efectuar una destrucción en masa. Nos pide que encontremos los medios que permitan el empleo y conocimiento de las fuerzas de la naturaleza para el beneficio de la humanidad, bajo salvaguardas que prevengan su uso para fines destructivos. La ciencia no es un monopolio de ninguna nación. El descubrimiento de la energía atómica, como

(Continúa en la página 3)

## GOUIN TRATA DE FORMAR GOBIERNO ESTA NOCHE

### POSIBLE REDUCCION DE TRECE CARTERAS

### SE OPINA QUE EL GOBIERNO QUE SE FORME NO SERA DURADERO

De Gouin y su esposa habitan en un pabellón de caza en Marly

París, 24 (4 t.).—El general De Gaulle, desde que abandonó París, a raíz de su renuncia al Poder, habita con su esposa un pequeño pabellón de caza en el bosque de Marly, ocupado también en otras épocas por el presidente Fallières y por Albert Lebrun, donde celebró algunas conferencias militares. De Gaulle ha hecho amueblar otra casa de campo, aun más modesta, en Colombey les Deux Eglises, donde se propone vivir algún tiempo.—Efe.

Gouin llegará a tener éxito y podrá completar el Gabinete. La creencia general, no obstante, es que un acuerdo de principio—aunque probablemente sea algo vacilante—se ha logrado después de cuatro días de intensas negociaciones y quedará el tiempo suficiente para permitir la formación del Gobierno, aunque pocos admiten que pueda subsistir durante mucho tiempo.

(Continúa en la página 3)

### Tanques y artillería ingleses entran en acción en Surabaya

Batavia, 24 (4 t.).—Los tanques británicos y la artillería han entrado en acción cerca del puerto de Surabaya, en Java, durante los dos últimos días, según se ha declarado oficialmente.

### Gouin comienza sus consultas

París, 24 (5 t.).—El presidente Félix Gouin, ha comenzado esta mañana sus consultas con los dirigentes de los partidos y jefes de los Sindicatos obreros, con vistas a la formación del Gabinete, pero el completo acuerdo entre los tres principales partidos en el Gobierno de coalición es una cuestión todavía indecisa, y algunos observadores pesimistas se preguntan si

### El ministro de Asuntos Exteriores obsequia con un almuerzo al embajador argentino

Madrid, 24.—El ministro de Asuntos Exteriores ha ofrecido un almuerzo en el Palacio de Viana al embajador de la Argentina en Venezuela, señor Traynor, y señora, con motivo de su próximo viaje a Caracas. Asistieron también el ministro de Justicia, el secretario de Asuntos Exteriores y el encargado de Negocios argentino y otras personalidades.—Logos.

### EL PUERTO DE PAJARES CERRADO POR LA NIEVE

León, 24.—Persiste el temporal de nieve en las altas montañas y se hallan cerrados por carretera el puerto de Pajares y los demás de acceso a Santander y Asturias. A las comarcas de Riaño y Murias de Paredes no pueden llegar los correos. El servicio ferroviario es normal.—Logos.

## El equipo portugués de billar encantado de su estancia en Madrid

### Creen que debieron de ganar o empatar

### Los federativos españoles no están satisfechos de la mínima victoria

Madrid, 24.—El equipo español de billar ha sido obsequiado hoy por «La Gran Peña» con un almuerzo y una exhibición de billar. Los federativos y jugadores portugueses visitaron esta tarde los locales de la Gimnástica Española de la Federación Española de Lucha, donde se les entregó unas insignias y fueron obsequiados. Mañana, seguramente por la noche, regresarán a Lisboa los deportistas lusitanos.

Federativos y jugadores portugueses han manifestado que el encuentro

fué muy reñido y que bien se pudo empatar o haber ganado, de haber tenido más suerte en las partidas. Se muestran encantados por el recibimiento que les han hecho las entidades deportivas madrileñas y el público, que les mostró su afecto con cálidas emociones durante el desarrollo de las partidas, especialmente a Pereira y Rebelo, en quienes se apreció justamente su gran valía. Ferraz se mostró satisfecho también en este aspecto.

Los federativos españoles reconocían que se pudo haber perdido, dado el fracaso de Boffil, y que se ha visto que la selección hecha no ha sido la mejor, desaprovechando el valor de Domingo, que pudo haber jugado en otra especialidad. La victoria mínima de España no ha satisfecho desde luego.

Los comentarios generales eran de que a no ser por la victoria de Gil, en su primera partida con Ferraz, España hubiera perdido, y eso que Branquinho fué gran enemigo para Domingo, que se ha mostrado por bajo de su juego habitual. La forma de seleccionar el equipo español ha estado a punto de llevarle al fracaso, por el fallo de Boffil, que ha de notado una bajísima forma, y ser inferior a Rebelo, a pesar de su juego defensivo.

Realmente el esfuerzo de Ventura y de Gil, principalmente el de éste, aunque con suerte, ha decidido la estrecha victoria del equipo español sobre los portugueses, que no pudieron entrenarse y desconocían la mesa el primer día.

### Un voto de calidad

Murcia, 24.—En el pueblo de Caravaca reside el bracerío José Navarro Martínez, que tiene ciento cuatro años cumplidos, y se halla en buen estado físico. Como figura incluido en las listas del Censo electoral, será acaso el votante más anciano que va a emitir sufragio en las próximas elecciones municipales.—Logos.

### AL MORIR, UN AVARO PORTUGUES DEJA UNA FORTUNA DE UN MILLON DE ESCUDOS A UN ASILO

### Vivió en un ambiente de sórdida miseria

### Y no dió jamás una limosna ni a su familia

Lisboa, 24 (4 t.).—Ha fallecido en Vila do Conde, José Sousa Barreto, que era conocido popularmente por su extraordinaria avaricia. El finado, que contaba ochenta y dos años, ha dejado una fortuna superior a un millón de escudos, por disposición testamentaria, al asilo de la Orden Terceira. Desde que enviudó, hace bastantes años, ninguna persona entró en su casa. El mismo realizaba todos los quehaceres domésticos, como lavar la ropa, cocinar, etc. Cuando estaba en su casa se vestía con las ropas usadas que le dejó su esposa al morir. Comía principalmente sardinas saladas. La familia de Sousa es, en general, indigente, y una hermana se encuentra en la miseria. Ahora entrará esta familia en el asilo de la Orden Terceira, pues una de las condiciones que constan en el testamento es que la citada Institución admitirá a sus hermanos y en habitación de primera clase. En toda la comarca se comenta la desaparición de esta extraordinaria figura de avaro, que si bien en la muerte se acordó de los pobres, en vida no dió jamás una limosna ni a su propia familia.—Efe.

## PRUEBAS CON LA BOMBA ATOMICA SOBRE GRANDES NAVIOS DE GUERRA

Washington, 24 (4 t.).—Se informa que la Marina de guerra norteamericana utilizará los acorazados «New York», «Arkansas», «Penne» y «Nevada» como blancos para las pruebas que se efectuarán con el fin de comprobar los efectos de la bomba atómica sobre buques de guerra. También serán utilizados los portaaviones «Saratoga» e «Independence», y los cruceros «Salt», «Lake», «City» y «Pensacola». En la lista de buques destinados a estas pruebas figuran el acorazado alemán «Príncipe Eugenio», que ha llegado al puerto de Boston; el acorazado japonés «Nagato» y el crucero ligero de la misma nacionalidad «Sakawa».

La lista completa del número de buques alemanes y nipones que serán empleados en las pruebas de la bomba atómica se darán a conocer por el vicealmirante V. S. Olandy, que será el jefe de las operaciones durante tales maniobras.—Efe.

## EL PROCESO DE NUREMBERG

### Acusación francesa sobre los asesinatos de rehenes por los alemanes

Nuremberg, 24 (5 t.).—Por segunda vez el Tribunal que juzga a los criminales de guerra alemanes en esta ciudad ha aplazado el informe acusatorio contra Rudolf Hess, con la indicación de que la solicitud del acusado para que se le autorice a ejercer su propia defensa sigue en estudio. «Por lo tanto», dijo el presidente lord Lawrence, el ministerio fiscal francés proseguirá su informe».

Charles Dubost, fiscal de la acusación francesa, inició su actuación relatando las atrocidades cometidas por los nazis en la Europa occidental. Al tratar del asesinato de los rehenes, dijo: «Tenemos pruebas de que por lo menos veintinueve mil rehenes fueron asesinados en Francia solamente por los alemanes. Sólo pocos meses después de firmado el armisticio, noticias escritas en rojo, bordeadas de negro, anunciaban los primeros asesinatos de los rehenes como represalias por los incidentes antiméricanos. Esos incidentes, eran la réplica del pueblo francés a la política oficial de colaboración. Esta resistencia fué intensificada y con ella las medidas de represión aumentaron considerablemente hasta mi noventa y cuatro y cuatro, cuando terminó la represalia del terror, con la liberación.

Cuando el ejército alemán, la policía alemana y las S. S. no podían justificar la ejecución de rehenes, organizaban comisiones de represalias y quemaban pueblos y aldeas enteras. Cientos de personas civiles murieron, fueron detenidas o deportadas, pero los alemanes intentaron justificar sus acciones a la vista de la opinión mundial y publicaron un folleto con el título que se daba a los rehenes, en el que pretendieron haber respetado siempre sus derechos.—Efe.

Las tropas yanquis contra la política de fraternización en Alemania

Francfort, 24 (5 t.).—Las tropas americanas se oponen al levantamiento

## PROTESTA DE LOS PARTIDOS DERECHISTAS GRIEGOS CONTRA LA NOTA RUSA A LA O. N. U.

### Los comunistas aprueban la actitud de la Unión Soviética

### Se anuncia que las tropas francesas e inglesas evacuarán Siria en breve

París, 24 (4 t.).—La evacuación de Siria por las tropas francesas y británicas se iniciará en breve, según anuncian los círculos bien informados de esta capital.

Según dichos círculos, las regiones del Eufrates y Djezireh serán completamente evacuadas para principios de Febrero.—Efe.

### Tomó un nuevo giro la crisis interior persa

Londres, 24 (4 t.).—La crisis interior en Persia ha tomado un nuevo giro, según informa el corresponsal de la Agencia Reuter en Teherán. Parece seguro ahora que, sea cual fuere el Gobierno que se forme en la capital iraníana, para suceder al de

Ibrahim Makimi, no será más que transitorio.—Efe.

### Continúa la persecución de los rebeldes en Kalamata

Atenas, 24 (4 t.).—A catorce personas muertas y dos heridas asciende el número de víctimas ocurridas en los incidentes de Kalamata, según se anuncia oficialmente. Las tropas gubernamentales continúan sus trabajos en busca de los rebeldes, los cuales, por un momento se adueñaron de la mayor parte de la ciudad.—Efe.

### Protesta griega contra la nota de Rusia

Atenas, 24 (4 t.).—Los jefes de la Unión Nacional Griega (bloque formado por liberales y populistas, partidos derechistas), han protestado contra la nota soviética dirigida al Consejo de Seguridad de la O. N. U., relativa a la presencia de tropas británicas en Grecia. Han declarado, dichos jefes que la salida de las mencionadas fuerzas significaría la violación de la promesa hecha por los aliados a Grecia en Abril de 1939, por virtud de la cual se garantiza al país su integridad e independencia.—Efe.

### Los comunistas apoyan la nota rusa

Atenas, 24 (4 t.).—La Confederación de Trabajo griega, en la que los comunistas tienen la mayoría, ha publicado una declaración en apoyo de la demanda del partido comunista, de la retirada de las fuerzas británicas, y en la que se acusa a las autoridades inglesas de favorecer los movimientos fascistas en el país.—Efe.

### Apedrean al tren de los candidatos demócratas en la Argentina

Salta (Argentina), 24 (4 t.).—El tren en que viajan los candidatos de la Unión Democrática ha sido apedreado, sin que se haya registrado ninguna víctima. La agresión se produjo al salir de Güelmes, en la provincia de Salta. Más tarde, en un discurso pronunciado en esta ciudad por el candidato presidencial José Tamborini, pidió a los elementos civiles que se dispusiesen a defender sus derechos y libertades, y al referirse al incidente, dijo que existía un propósito evidente de alentar a la violencia. «Debemos decir—añadió—que queremos la paz y la tranquilidad, y que no tenemos las amenazas, tanto veladas como abiertas».—Efe.

### El puerto de Las Palmas será uno de los mejores del Atlántico

Las Palmas, 24.—Se han recibido noticias de haber cedido el ministerio del Ejército al ministerio de Obras Públicas los terrenos de la Isleta que se habían pedido a aquél para obras e instalaciones portuarias de gran importancia, que convertirán el puerto de la Luz en uno de los mejores del Atlántico y que dada las condiciones de situación del mismo, elevará a la altura de los mejores del mundo. El puerto será dotado de moderno utillaje. Las obras comprenderán un millón de metros cuadrados. Se proyectan grandes e importantes mejoras.

### Un barco asaltado por piratas chinos

Hong-Kong, 24 (4 t.).—Un grupo de bandidos ha realizado un acto de piratería al embarcarse como pasajeros en un buque que hace la travesía Macao-Hong-Kong. Los bandidos se impusieron a la tripulación a diez kilómetros de Macao, y condujeron la nave a una isla desierta, donde les esperaba un «juncó» a motor. A esta embarcación trasladaron ropas y bienes de ciento veinte pasajeros del vapor, y luego se alejaron en el buque pirata.—Efe.

## NUEVOS DISTURBIOS EN BOMBAY

### La Policía hizo uso de las armas contra partidarios de Chandra Bose

### Cierran numerosos comercios en señal de protesta

Bombay, 24 (4 t.).—Prosiguen los disturbios, que han ocasionado dos muertos y trescientos heridos, como consecuencia de los choques registrados entre la Policía y los manifestantes. Los incidentes dieron comienzo cuando la Policía hizo uso de las armas de fuego para dispersar a los manifestantes que intentaban impedir el desfile de los miembros del Congreso hindú, para celebrar el cincuenta aniversario del nacimiento de Chandra Bo-

se, antiguo dirigente del partido. Bose resultó muerto el año pasado en un accidente de aviación cuando volaba sobre Singapur, con rumbo a Tokio. Había sido el jefe del Gobierno «Titer» que la administración japonesa había creado con vistas a su implantación en la India.—Efe.

### Cierran numerosos comercios

Bombay, 24 (4 t.).—Numerosos comercios se encontraban cerrados hoy para observar el «Hartal» o cierre voluntario, como protesta contra la acción de la policía en los disturbios de ayer. Todavía no se conoce el número de víctimas, pero la Prensa considera que se han debido ocasionar dos muertos y cerca de trescientos cincuenta heridos.—Efe.

### Otra manifestación dispersada

Bombay, 24 (6 t.).—La Policía dispersó el jueves, por segunda vez, una importante manifestación en el centro de la ciudad. Los agentes se vieron obligados a utilizar gases lacrimógenos para dispersar a la muchedumbre.—Efe.

### Ocho pueblos leoneses desaparecerán para la construcción de un pantano

León, 24 (6 t.).—A consecuencia de la construcción del pantano de Barrios de Luna, que se realiza a un ritmo acelerado, desaparecerán ocho pueblos totalmente, y cinco parcialmente. Sus pobladores tendrán que emigrar, en número de unos dos mil trescientos. La Diputación provincial ha editado un folleto con artísticas fotografías como homenaje a los pueblos que van a desaparecer, en el que se recogen, además, los usos, costumbres y paisajes de los mismos.—Logos.